

# నిర్మించారు.. వదిలేశారు..



నిరుపయోగంగా ఉన్న పల్లె దవాఖాన భవనం

ఇచ్చోడ మండలం నర్సాపూర్ గ్రామంలో పల్లె దవాఖాన ఆయుష్ష్యాన్ భారత్ భవనాన్ని రూ.23 లక్షలతో గతేడాది నిర్మించారు. దీనిని వినియోగించుకోకపోవడంతో చుట్టూ పక్కల ముళ్లపాదలు పెరిగిపోయాయి. రూ.లక్షలతో నిర్మించిన భవనాన్ని తెరవజేపడడంతో నిర్మాణవ్యయంగా మారింది. భవనాన్ని తెరిపించి వైద్య సిబ్బందిని నియమించాలని ప్రజలు కోరుతున్నారు.

-ఇచ్చోడ, మార్చి 24

# ప్రమాదకరంగా కల్వర్లు

బోధ్ నుంచి నిర్మల్ రహదారిలో చింతోలి హనుమాన్ మందిర సమీపంలోని కల్వర్లు ప్రమాదకరంగా మారింది. ఓవైపు కుంగిపోవడంతో గుంత ఏర్పడింది. వాహనపోతులకు దగ్గరికి వచ్చే వరకు గుంత కనిపించకపోవడంతో ప్రమాదాలు నెలకొనే పరిస్థితి ఏర్పడింది. అధికారం బోధ్ కు చెందిన యువకులు అక్కడ హెచ్చరికగా బండరాళ్లు ఏర్పాటు చేశారు. రోడ్డు, భవనాల శాఖ అధికారులు స్పందించి అక్కడ కావాల్సిన మరమ్మత్తులు చేయించాలని, అప్పటి వరకు హెచ్చరిక బోర్డు ఏర్పాటు చేయాలని కోరారు.



కల్వర్లు వక్కన హెచ్చరికగా బండరాళ్లు పెట్టిన యువకులు

-బోధ్, మార్చి 24

# జీపీ కార్నికులకు సరుకుల పంపిణీ



నిత్యావసర సరుకులు పంపిణీ చేస్తున్న జాడవ్ రవి

ఉట్టూర్ రూరల్, మార్చి 24 : లక్ష్మారం గ్రామ పంచాయితీలో విధులు నిర్వహిస్తున్న కార్నికులకు సామాజిక కార్యక్రమం జాడవ్ రవి నాయక్ అధికారం నిత్యావసర సరుకులు పంపిణీ చేశారు. కార్యక్రమంలో మాజీ ఉప సర్పంచ్ లింగాగౌడ్, సుబ్బోషి పాల్గొన్నారు.

# మహాలక్ష్మీ ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు



మహాలక్ష్మీ ఆలయంలో పూజలు చేస్తున్న భక్తులు

జైన్, మార్చి 24 : కూర గ్రామంలో నూతనంగా నిర్మించిన మహాలక్ష్మీ (దేవప్ప) ఆలయంలో అధికారం లక్ష్మీపూర్ గ్రామానికి చెందిన భక్తులు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. కూర, లక్ష్మీపూర్ గ్రామాల ప్రజలు పాడి పంటలతో చల్లగా ఉండాలని బోనాలు సమర్పించారు. దేవప్పకు మేకలు, కోళ్లు బలిసంగా నిర్మించిన మహాలక్ష్మీ (దేవప్ప) ఆలయంలో అధికారం లక్ష్మీపూర్ గ్రామానికి చెందిన భక్తులు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. కూర, లక్ష్మీపూర్ గ్రామాల ప్రజలు పాడి పంటలతో చల్లగా ఉండాలని బోనాలు సమర్పించారు.

# విద్యార్థులకు సమస్యలు పరిష్కరించాలి



ఎన్నికైన కార్యవర్గ సభ్యులను ప్రకటిస్తున్న జిల్లా అధ్యక్షుడు చౌహాన్ సునీల్

ఎదులాపూరు, మార్చి 24 : విద్యార్థులకు సమస్యలు వెంటనే పరిష్కరించాలని తెలంగాణ ప్రాంత ఉపాధ్యక్షుల సంఘం (తపసి) జిల్లా అధ్యక్షుడు చౌహాన్ సునీల్ అన్నారు. అది మరం జిల్లా కేంద్రంలోని వినాయకవార్క్ శివ మందిర్ లో ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండల కార్యవర్గ సమవేశం నిర్వహించారు. సంఘం రూరల్ మండల కమిటీని ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడిగా వీరయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శిగా రవికుమార్, కోశాధికారిగా రాజ్ కేశవ్, సీనియర్ సెక్రటరీగా రాజ్ కేశవ్, కార్యదర్శిగా ప్రాంత ఉపాధ్యక్షుల సంఘం (తపసి) జిల్లా అధ్యక్షుడు చౌహాన్ సునీల్ అన్నారు. అది మరం జిల్లా కేంద్రంలోని వినాయకవార్క్ శివ మందిర్ లో ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండల కార్యవర్గ సమవేశం నిర్వహించారు. సంఘం రూరల్ మండల కమిటీని ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడిగా వీరయ్య, ప్రధాన కార్యదర్శిగా రవికుమార్, కోశాధికారిగా రాజ్ కేశవ్, సీనియర్ సెక్రటరీగా రాజ్ కేశవ్, కార్యదర్శిగా ప్రాంత ఉపాధ్యక్షుల సంఘం (తపసి) జిల్లా అధ్యక్షుడు చౌహాన్ సునీల్ అన్నారు.

# రైల్వే స్టేషన్ వద్ద మృతదేహం లభ్యం

ఎదులాపూరు, మార్చి 24 : ఆదిలాబాద్ రైల్వే స్టేషన్ ముందు పోలీస్ స్టేషన్ వద్ద హత్య పోలీసులు అధికారం తెలుపటం జరిగింది. మృతదేహం వద్ద లభించిన ఆధారాలన్నిటినీ అధికారం తెలుపటం జరిగింది. మృతదేహం వద్ద లభించిన ఆధారాలన్నిటినీ అధికారం తెలుపటం జరిగింది. మృతదేహం వద్ద లభించిన ఆధారాలన్నిటినీ అధికారం తెలుపటం జరిగింది. మృతదేహం వద్ద లభించిన ఆధారాలన్నిటినీ అధికారం తెలుపటం జరిగింది.

# కుస్తీమే సవార్

బజార్ హత్వార్, మార్చి 24 : ప్రస్తుతం ఎన్నో ఆధునిక క్రీడలు పుట్టుకొచ్చినా గ్రామాల్లో కుస్తీ పోటీలకు ఉన్న ఆదరణ తగ్గడం లేదు. తెలంగాణ సంప్రదాయానికి ప్రతి బింబంగా నిలుస్తున్న కుస్తీ పోటీలంటే పల్లె ప్రజలకు ఎంతో ఇష్టం. ఈ ఇష్టంతోనే ఆదిలాబాద్ జిల్లా బజార్ హత్వార్ గ్రామంలో హోలీ పండుగ సందర్భంగా ఏటా కుస్తీ పోటీలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఈ పోటీల్లో కియాట్, నాందేడ్, నాసిక్, నాగ్ పూర్, హర్వానా, హిమయత్ నగర్ వంటి ప్రాంతాల నుంచి కాకుండా తెలంగాణలోని వివిధ గ్రామాల నుంచి పెద్దసంఖ్యలో మల్లయోధులు పాల్గొంటారు. బజార్ హత్వార్ లోని మైదానాబాద్ డ్యాన్స్ కేంద్ర సమీపంలోని ప్రైవేటులో కుస్తీ పోటీలు నిర్వహిస్తున్నారు.



కుస్తీ పోటీల్లో తలపడుతున్న మల్లయోధులు (ఫైల్)

అని రెండు రకాలుంటాయి. వీటిలో మట్టి కుస్తీకి ఎక్కువ శారీరక దృఢత్వం అవసరం. సత్తా ఉన్నంత సేపు పట్టు పట్టావు. **సంప్రదాయాన్ని కొనసాగిస్తున్నాం**

తరతరాలూ వస్తున్నా అచార సంప్రదాయాన్ని నేటికీ కొనసాగిస్తున్నాం. హోలీ పర్వ దినాన్ని పురస్కరించు కొని నిర్వహించే కుస్తీ పోటీలకు అన్ని ఏర్పాట్లు సిద్ధం చేశాం. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చే మల్లయోధులు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా సౌకర్యాలు కల్పిస్తాం. గ్రామస్థుల సహాయసహకారంతో ఈ పోటీలు నిర్వహించడం జరుగుతుంది. -చట్ట విభాగం, గ్రామస్థులు

## కొబ్బరికాయ నుంచి మొదలు

మొదలు కొబ్బరికాయ నుంచి మొదలు పెట్టి గ్రామంలో ఉన్న చిన్నాదులతో కుస్తీ పోటీలు ప్రారంభిస్తారు. రూ.100 నుంచి రూ.20 వేల వరకు కుస్తీ పోటీలు నిర్వహించడం జరుగుతుంది. ఈ పోటీల్లో మల్లయోధులు తమ ప్రతిభను చాటుతూ క్రీడాస్ఫూర్తిని ప్రదర్శిస్తారు. గ్రామపెద్దలే న్యాయ నిర్ణయాలను వ్యవహరిస్తారు.

## మట్టి కుస్తీకి ప్రాధాన్యం

మల్లయోధుల్లో మట్టి కుస్తీ, మ్యాట్ కుస్తీ

## సంప్రదాయాన్ని కొనసాగిస్తున్నాం

తరతరాలూ వస్తున్నా అచార సంప్రదాయాన్ని నేటికీ కొనసాగిస్తున్నాం. హోలీ పర్వ దినాన్ని పురస్కరించు కొని నిర్వహించే కుస్తీ పోటీలకు అన్ని ఏర్పాట్లు సిద్ధం చేశాం. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చే మల్లయోధులు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా సౌకర్యాలు కల్పిస్తాం. గ్రామస్థుల సహాయసహకారంతో ఈ పోటీలు నిర్వహించడం జరుగుతుంది. -చట్ట విభాగం, గ్రామస్థులు

# పోలింగ్ కేంద్రాల్లో సౌకర్యాలు కల్పించాలి

ఇచ్చోడ, మార్చి 24 : పార్లమెంట్ ఎన్నికల సేవద్వారా ఏర్పాటు చేసిన పోలింగ్ కేంద్రాల్లో అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించాలని ఉట్టూర్ సీట్ మొగిలి అన్నారు. అధికారం మండల కేంద్రంలోని గ్రామ పంచాయితీ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన పోలింగ్ కేంద్రాలను ఆయన సందర్శించారు. పోలింగ్ కేంద్రంలో ఓటర్లతో పాటు పోలింగ్ నిర్వహణ అధికారులకు కల్పించే సౌకర్యాలు, తాగునీరు, విద్యుత్, ఓటర్లకు సరపడ స్టలం, వివిధ అంశాలపై ఆరా తీశారు. మండలంలోని పోలింగ్ కేంద్రాల పూర్తి వివరాలు ఎన్ఐఐ సునీల్ ను అడిగి తెలుసుకున్నారు. సమస్యలను పోలింగ్ కేంద్రాలను గుర్తించి పూర్తి వివరాలు జిల్లా అధికారులతో పాటు ఎన్నికల నిర్వహణ అధికారులకు దృష్టికి తీసుకువచ్చాలని సూచించారు. ఆయన వెంట ఇచ్చోడ వెళ్లి ఎన్ఐఐ సునీల్, పోలీస్ సిబ్బంది, గ్రామ పంచాయితీ సిబ్బంది ఉన్నారు.



పోలింగ్ కేంద్రాలను పరిశీలిస్తున్న ఉట్టూర్ సీట్ మొగిలి

# గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాలు వేయించాలి

ఇచ్చోడ, మార్చి 24 : రైతులు తమ పశువులను కాపాడు కునేందుకు గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాలు వేయించాలని పశు వైద్య సిబ్బంది అన్నారు. అధికారం బోధిగా మ గ్రామంలో పశువులకు గాలికుంటు వ్యాధి నివారణ టీకాలు వేశారు. కార్యక్రమంలో పశు వైద్య సిబ్బంది శేఖర్, దేవ్ రావ్, రైతులు పాల్గొన్నారు.

## ప్రశాంత వాతావరణంలో పండుగను నిర్వహించుకోవాలి

ఎదులాపూరు, మార్చి 24 : హోలీ పండుగను ప్రశాంత వాతావరణంలో సాంప్రదాయాల నడచు, ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా నిర్వహించుకోవాలని ఎస్సీ గౌడ్ అలం సూచించారు. అధికారం జిల్లా ప్రజలకు పోలీసు వ్యవస్థ తరఫున శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ముఖ్యంగా యువత మద్యం తాగి వాహనాలు నడపడం చట్ట రిస్క్ నేరమని తెలిపారు. జిల్లా ప్రజలు సురక్షితమైన రంగులను వాడే పండుగను నిర్వహించుకోవాలన్నారు. చెరువుల్లో లోతట్టు ప్రాంతాల్లో స్నానాలు ఆపించే క్రమంలో జాగ్రత్తలు పాటించడం తప్పనిసరి అని సూచించారు. తల్లిదండ్రులు పిల్లల కార్యక్రమాలు గమనిస్తూ వారికి సరైన పద్ధతిని తెలియ జేయాలన్నారు. వాహనాలు పడమే క్రమంలో అతివేగం, డ్రైవ్ లెస్ డ్రైవింగ్ లాంటి కార్యక్రమాలు యువత మానుకోవాలన్నారు.

# ఘనంగా కామదహనం

- పాటలు పాడుతూ వేడుకలు నిర్వహించిన గిరిజనులు
- సందడిగా మారిన గ్రామాలు

ఇచ్చోడ, మార్చి 24 : మండలంలోని గ్రామాల్లో ఆదివాసీ గిరిజనులు అధికారం కామదహనం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. గిరిజనులు తమ సంస్కృతి సంప్రదాయ ప్రకారం ఇచ్చోడ ఉన్న వారి సంఖ్య అధికంగా కుడకలు, చెక్కెర తిల్లల హారాలు తీసుకొని గ్రామపట్టణం ఇంటికి చేరుకున్నారు. అనంతరం మరొకరి దుకాణం కలిసి కామదహనం వెదురు కర్రలతో మతం, మతారస తయారు చేశారు. సాయంత్రం గ్రామ పాటిమేరలో కామదహనం చేసి నృత్యాలు చేశారు. కార్యక్రమంలో సమక గ్రామపట్టణం పెండూర్ భగవంత్ రావ్, మహారాజ్ యశ్వంత్ రావ్, భీరావ్, పోల్లగూడ గ్రామస్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఇచ్చోడ, మార్చి 24 : గ్రామంలోని గిరిజనులు అధికారం కామదహనం కార్యక్రమం నిర్వహించారు. గిరిజనులు తమ సంస్కృతి సంప్రదాయ ప్రకారం ఇచ్చోడ ఉన్న వారి సంఖ్య అధికంగా కుడకలు, చెక్కెర తిల్లల హారాలు తీసుకొని గ్రామపట్టణం ఇంటికి చేరుకున్నారు. అనంతరం మరొకరి దుకాణం కలిసి కామదహనం వెదురు కర్రలతో మతం, మతారస తయారు చేశారు. సాయంత్రం గ్రామ పాటిమేరలో కామదహనం చేసి నృత్యాలు చేశారు. కార్యక్రమంలో సమక గ్రామపట్టణం పెండూర్ భగవంత్ రావ్, మహారాజ్ యశ్వంత్ రావ్, భీరావ్, పోల్లగూడ గ్రామస్థులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ఇచ్చోడ: ముక్తా(బి)లో కామదహనం చేస్తున్న గ్రామస్థులు

ఎదులాపూరు, మార్చి 24 : రజక సంఘం పట్టు అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులకు అధికారం సంఘ భవనంలో ఎన్నికలు నిర్వహించారు. పట్టు అధ్యక్ష పదవి కోసం నలుగురు పోటీ పడ్డారు. ప్రధాన కార్యదర్శి కోసం ఆరుగురు పోటీ పడ్డారు. అధ్యక్ష పదవి కోసం 46 ఓట్ల తేడాతో సోమేశ్వరి సంతోష్ గెలుపొందారు. ప్రధాన కార్యదర్శి కోసం 85 ఓట్ల తేడాతో సంతోష్ మున్ను వివేక్ గెలిచారు. అనంతరం రిమ్మి సమీపంలోని చాకలి బలమ్య విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. అనంతరం పలువురు ఎన్నికైన అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులకు అభినందనలు తెలిపారు.

## చాకలి బలమ్య విగ్రహానికి పూలమాల వేస్తున్న

ఎన్నికైన అధ్యక్ష, ప్రధాన కార్యదర్శులు

# ముందస్తు హోలీ పండుగ సంబురాలు



నేరడిగొండ, మార్చి 24 : మండల కేంద్రంలోని బోధ్ ఎమ్మెల్యే జాడవ్ అనిల్ నవా సంలో ముందస్తు హోలీ సంబురాలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యేకు అభిమానులు, కార్యకర్తలు, నాయకులు హోలీ పండుగ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ బోధ్ నియోజకవర్గ కౌనిసిల్ కుమార్ ఆద్యర్థంలో బోధ్ ఎమ్మెల్యే జాడవ్ అనిల్ నవా హోలీ హోలీ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ శాంతియుతంగా వేడుకలు జరుపుకోవాలని అన్నారు. సరదా కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ జాడవ్ కమెండ్, సోశాల్ నాయక్, విశ్రాంతి నాయక్, ఉత్తమ్ పాల్గొన్నారు.

# మత్తు పదార్థాలకు దూరంగా ఉండాలి



చోరగోవల్ ర్యాలీ తీస్తున్న పోలీసులు, గ్రామస్థులు నార్సూర్, మార్చి 24 : యువత మత్తు పదార్థాలకు దూరంగా ఉండాలని ఉట్టూర్ డివిజన్ సీపావ్ నాగేందర్ అన్నారు. కమ్యూనిటీ పోలీసింగ్ కార్యక్రమంలో నాగేందర్ గోవల్ గావ్ గ్రామంలో నార్సూర్ సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ రహింపాషా, సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ రవిశర్మతో కలిసి ఆదివారం గ్రామస్థులతో కలిసి సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ముందుగా అవగాహన ర్యాలీ తీశారు. సైబర్ క్రైం, గంజాయి వినియోగం, మహిళలపై జరిగే నేరాలు, డడల్ 100తో పాటు పలు అంశాల గురించి వివరించారు. ఈ సందర్భంగా యువ మాట్లాడుతూ యువత మత్తు పదార్థాలకు దూరంగా ఉండాలని ఉట్టూర్ డివిజన్ సీపావ్ నాగేందర్ అన్నారు. కమ్యూనిటీ పోలీసింగ్ కార్యక్రమంలో నాగేందర్ గోవల్ గావ్ గ్రామంలో నార్సూర్ సర్కిల్ ఇన్స్పెక్టర్ రహింపాషా, సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ రవిశర్మతో కలిసి ఆదివారం గ్రామస్థులతో కలిసి సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ముందుగా అవగాహన ర్యాలీ తీశారు. సైబర్ క్రైం, గంజాయి వినియోగం, మహిళలపై జరిగే నేరాలు, డడల్ 100తో పాటు పలు అంశాల గురించి వివరించారు. ఈ సందర్భంగా యువ మాట్లాడుతూ యువత మత్తు పదార్థాలకు దూరంగా ఉండాలని ఉట్టూర్ డివిజన్ సీపావ్ నాగేందర్ అన్నారు.

# గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన కేంద్రాలు



భరంపూర్ లో గ్రంథాలయాన్ని ప్రారంభిస్తున్న ఎస్సీ ప్రజా సర్కిల్ డైరెక్టర్ రమేశ్ తాని(తలమడుగు), మార్చి 24 : గ్రంథాలయాలు విజ్ఞాన కేంద్రాలు, పుస్తకాల దానిని గ్రామానికి వితే విజ్ఞానం పెరుగుతుందిని జిల్లా ఎస్సీ ప్రజా సర్కిల్ డైరెక్టర్ రమేశ్, బీసీ ప్రజా సర్కిల్ డైరెక్టర్ ప్రవీణ్ అన్నారు. అధికారం తలమడుగు మండలం భరంపూర్ గ్రామంలో ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సంఘం సహకారంతో అన్ని సౌకర్యాలు కల్పించిన గ్రంథాలయాన్ని ప్రారంభించారు. వాహనాలు పడమే క్రమంలో అతివేగం, డ్రైవ్ లెస్ డ్రైవింగ్ లాంటి కార్యక్రమాలు యువత మానుకోవాలన్నారు.

# పెద్దమ్మ తల్లి విగ్రహవిష్కరణ వేడుకలు



బోనాలతో జరిగే గొప్పగా వస్తున్న మహిళలు ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. మహాలక్ష్మీ పోవమ్మ, ముదిరాజ్ సంఘం ఆద్యర్థంలో గ్రామస్థుల సహకారంతో ఏర్పాటు చేసిన పెద్దమ్మ తల్లి విగ్రహానికి ప్రత్యేక పూజలు చేసి బోనాలు సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో ముదిరాజ్ సంఘం సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

# జాతీయ స్థాయి క్రీడల్లో రాణించాలి



ఉట్టూర్, మార్చి 24 : న్యూఢిల్లీలో జరిగిన జాతీయ స్థాయి క్రీడల్లో రాణించాలని గిరిజనులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఉట్టూర్ క్రీడల అభివృద్ధి కోసం గిరిజనులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఉట్టూర్ క్రీడల అభివృద్ధి కోసం గిరిజనులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఉట్టూర్ క్రీడల అభివృద్ధి కోసం గిరిజనులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

## పులిమడుగులో హోలీ సంబురాలు

ఉట్టూర్ రూరల్, మార్చి 24 : పులిమడుగు గ్రామంలో అధికారం యువకులు హోలీ పండుగ సంబురాలు జరుపుకున్నారు.